

Jönnek a csángók. Felhívás.

Történelmünk egyik legkiválóbb alakja gr. Széchenyi István azt mondta: „Olyan kevesen vagyunk, hogy fajunk fentartása végett még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmeznünk!”

Igazsága volt, mert nekünk, kik még saját hazánkban is körül vagyunk véve ellenséges idegen fajoktól, mindent el kell követnünk, hogy a magyarság a magyarok hazájában szaporodjék.

Mig mi itt hazánkban idegen népfajokkal testvériesen osztjuk meg az általunk sokszor drága vér árán kivívott jogokat, mig mi itt biztosítjuk nemzetiségüket, anyanyelvük szabadságát, használatát, s ezeket mindannyiszor rutinalitással aratunk, — addig a szomszéd Oláh és Moldva-országban mindent elkövetnek, hogy régebb időben oda települt magyarok nemzetiségéből kivetkőztetve, rájuk nézve örökre elveszzenek.

Magyarország magyar érzelű lakossága társadalmi uton vállalkozott őket megmenteni, s hazaszállítva őket, hazánkba, nemzetünknek visszaadni.

Az első szállítás mely 600 egyénből áll, holnap vasárnap este 8 órakor érkezik meg a vasúti indóházzal, s aliig egy órai időt töltenek ott.

Debreczen városa történelmi multjához hűen fogja teljesíteni hazájóvó testvéreink iránti kötelességét, de Debreczen város polgárainak sem szabad hátrább maradni.

Polgártársak! gondoljuk meg, hogy Moldvából jövő testvéreink százados tüzhelyüket hagyják oda, hogy egykori hazájukba ismét visszatelepüljenek, oly rögtön indult meg hazánkban a visszatelepítési mozgalom, hogy a hozánk jövő magyar testvéreink csekély vagyonszolgát is aliig rendezhették, ezért nekünk egyeseknek is hazafiasság kötelességünk vált őket segíteni.

Debreczen város polgárai, s polgárnői tudoi fogják hazafiasság kötelességüket, s megvannak győződve, hogy holnap vasárnap este kiküldetésükre menten élelemmel és pénzbeli segítséggel járul el szent ügyhöz, melynek ismétlése óhajtatunk szerint ne szűnjön addig meg, mig az utolsó magyar is vissza nem érkezik.

Városunk polgármesterét Somsich Pál tegnap táviratban értesítette, hogy 600 csángó érkezik Debreczenbe, holnap vasárnap este nyolc órakor; ugyancsak értesítést küldött a helybeli állomás főnök is. Ennek folytán a hatóság a csángók fogadtatása és ellátása tárgyában a szükséges intézkedéseket megtette. Es pedig minden csángó, nem véve ki a gyermekeket nem, fog kapni egy fehér cipőt, egy adag kolbászt, peroczet. Jut a csángóknak fejenként egy-egy liter borocska is. Felhívatik a város lakossága, hogy ki ki tehetése szerint bármily étel-nemmel járuljon az ellátáshoz, s ezáltal adja tanujelét ismert vendégszeretetének. De figyelmzettetek, hogy tekintve az indóház szükségességét, meleg étetek nem lesznek kiosztathók, s így tovább viheto hideg étetek fogadtatnak szivesen. A hatóság intézkedett, hogy a csángókhöz az indóháza csak a hatóság egyének, a felszolgálat személyzet, a hírlapok képviselői és azok fognak bebecsátani, kik ételket fognak vinni. Végül megemlítjük, hogy Guszman Robert 8 fter, György József 1 firtot adott át a polgármesterünknek az ellátás fedezésére.

Kossuth Lajos levele.

A nagyváradi „Szabadság”-ot — a mint már jelezük — az a kitiintetés érte, miszerint hazánk nagy fia, Kossuth Lajos

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A regények.

(Levél egy szép asszonnyhoz)

Hogy is volt az ön adomája, edes Coralie? Mikor a párisi hotel szobakénti test-színű harisnyáért küldte? S im a néger Maja koromfekete harisnyát hozott, mert — Maja a legpompásabb ebénia feketeségű nocske lévén — neki ez volt a testszíne.

Apropos! még mindig idősebb Dumas urért rajong, edes Coralie? Ez az „apropos” — melynek jogosultságot ön úgy látszik kétségbe vonja háromszoros összeköttetésben áll a főnébi adomával. Ugymint:

1) Dumas ur először is szintén oly törzsből való volt, melynek testszínű harisnyái szintén feketék.

2) Az ön olvasmányaim, edes Coralie, és az ön olvasmányai ep oly viszonyban állanak, a minőben a Coralie ő nagyságának és Maja kisasszonynak a testszínű harisnyái.

3) Olvasmányok dolgában mindketten oly szerencsének vagyunk, a kiket hijába mosdatnának fehérekké.

Oh, az a Páris! milyen szép! milyen bájos! milyen nagyszerű!

Ön azt a megjegyzést teszi, hogy én soha sem voltam Párison.

Nos, epen ugy — mint a hogy az ön írójának mindig ott, a hol soha sem voltak! Idegen világrészekbe hurcolnak, a melyek egy-egy elemi földrajzi könyv néhány vonását leszámítva, semmiben sem különböznek a mi világunktól. Amerika náluk egészen olyan mint Turóc vármege. Páris mint szabad ki-

levéllel tisztelte meg. Nagyvárád közönsége által küldött aranytoll köszöneve volt e levél, s oly lángoló, oly hatalmas jóslat-szerű eszmék fogadnak minden sorában, a minőket csak aranytollal lehet írni. Igen fontos levél az, mert Kossuth Lajos sohasem mondta ki nyíltabban, hogy Magyarországnak küzdeni kell történelmi jogaiért, a mig lehet, békés uton, ha ez nem elegendő, akkor „ugy a mint lehet.” Olvassa el Kossuth Lajos levelét mindenki, aztán vesse össze a nemzet mostani körülményeivel, mérlegelje a jövő eshetőségeivel. A nagy érdeklő levél egész terjedelmében itt következik:

Tisztelt uraim! Szívüő eredő hálával vettem megtisztelő iratukat s a művészi becsei arany tollat, melyet gyöngéd figyelmök ajándokul hozzá csatolt.

Önök — amint írják — felderíteni óhajtották szenvedéseim néhány percét. Hálás érzéssel biztosítom Önöket, hogy célzt értek.

Eletlem láthatáról a napfény reg elszállt. Ejj van körültem: az embori társaságon kívül helyezett hontalan magányom komor éjjele. Önök egy derült napugárt küldtek a távol hazából az éj sötétségébe.

Köszönöm. De önök többet is tettek, növelték hitemet, hogy még rezeg a hazában azon elvek hurja, melyeket az emlékezet nevéhez tűz.

Iratuk végzava az, hogy önök az én eszmémben elnek s ugy adja Isten, hogy abban haljanak meg.

Mióta a hitfogadtatás egy perczében nemzetem oly alapra állt, melyen nem lehet számomra hely, eszmém vándor madarai többé nem a tettek kísérleteinek, hanem csak az írott betűknek szárnyain szállonghattak hazafelé; hát azon remek aranytollnak, melylyel megajándékozni kegyeskedtek, reám nézve hízogó symbolicus értelme van, melyet azonban gyöngéd szándékoi iránti hála mellett csak annyiban alkalmazhatok magamra, amennyiben sikerülhetett az elérnem, hogy minél több honfitársam eljen ismét eszmémben, melyeknek életemet szenteltem s melyekért hontalanságban halok meg.

Önök midőn a fentidézett szavakat leírták, bizonyosan számot adtak maguknak arról, hogy mily eszmékhez lett szerény nevem felszázdos események hosszú láncolata által csatolva.

Azon eszmék hazánk állami függetlenségnek, szabadságának, önkormányzatának történelmi típusának s hivatásának, erkölcsi súlyának s anyagi felvirágozásának kelteiket foglalják magukban, azon elhatározáshoz csatolva, hogy ezen kellek az alku tárgyat nem képezhetik s hogy minden áron visszaszerzendők békés uton, ha lehetőséges, de visszaszerzendők ugy, a hogy lehet.

Csak ezen feltételek alatt lehetek én eszme azonoságban másokkal. Erzem én azt, hogy hazánkban minden párt magát a törvényes alapra állónak valija, s a közelet minden laktetését a helyzetet é irányában tereli.

De ha ezt értem is, kettőt nem tudok belátni.

Nem tudom belátni azt, hogy törvényes alap jogfeladásokat igényelhet. Az 1861-iki országgyűlés annyira kizárólag a törvényes alapra helyezkedett, hogy a törés, szenvedés kiáltására resignatióval, de azért a nemzet nevében Isten és világ előtt ünnepléyes fogadtást tett, hogy hazánk ősi államjogát, az utódok szent örökségét fel nem adja.

Es nem tudom belátni azt, hogy a jogel-

alkuvás elvét visszautasítom törvényes álláspontjának szükséges korolláriuma lenne előre kijelenteni, hogy hazánk függetlensége visszaszerzésében az ugynevezett törvényes tér semmi körülmények közt túl nem lépetik.

A kik az Ország államjogát feladják, azok nem állnak törvényes alapon. Alkotmányos mezbe burkolt államcsint követnek el, melyre szavazati uraknál rá lehet útni az alaki törvényesítési belyegét — mint Franciaországban a december másodikii államcsinyre reá-ütötték — de a jogszerűség pecsétjét soha!

A kik pedig ragaszkodnak a joghoz, de ragaszkodásukhoz azon biztosítást csatolják, hogy a törvényes alapról, melyen idő szerint igen természetesen állást foglaltak, semmi körülmények közt le nem térnek, azok fehér lapot adnak a hatalom kezébe, a melyre azt írhat, a mit akar. Miért nem tenné? hiszen nincs mitől tartania. Ir is. Még Bosznit itt reá írta, pedig az egy Boa constrictor, melynek átkozott farka nagyon hosszú.

A kik nemzetjogot adnak föl, kezdetben azon szándékal teszik, hogy tovább nem mennek; hogy többet fel nem adnak. De rég meg vagy on irva, hogy a pokol csupa jó szándékkal van kikövezve. Minden lépésnek meg van a maga logikája. A jogfeladás nem lábitó, melyen emelkedni, hanem sikló, melyen csak le-siklani lehet. Siklottak is, siklanak is és fog-nak is siklani.

A ki pedig visszakívánja a jogot, de előre kimondja, hogy számom kérvőe soha sem lesz, hanem mindig csak „Supplikans” marad, az ily jog követelőt az élet Darwinismusa félretolja.

De hát több dolog van ég és föld között, mint a miről a „bölcsék” álmodtak. Egy oly évezred, mint a kiáltó szava a pusztában. Meg van annak a maga történelmi kénszerűsége. Bölcső az, melyben a magzatnak jövendője ring. A magyar éltrevalóságának 35 év előtti hatalmas revolucioja, nem egy felhevü-lési lob, melyet egy mákonyos álom lehelit, egy szilvükettes volt az, melyben a történelem logikájának törvénye nyilatkozott. Az a törvény érvényre jut. Az testet fog adni az igének, melynek eszméiben önök osztoznak.

Köszönöm, hogy osztoznak. Meleg kézzsörítással köszönöm. Reményeljenek. En reményelek. Nem azt reményelem, hogy én megérem az igének testé vállalatát. 80 év terhe nyomja vállamat s bár igaz, hogy a percz néha meghozza a mit az év nem remélt, az én korom már meg a véletlen számára sem hagy tért; — de azt hiszem, remélem, hogy az ige testé lesz. En hitben reményben fogok meghalni s még haldokló ajkaim is azt fogják rebegni intésül hazám felé, a mit a Skottok a hazája függetlenségeért mártír halált halt „Wallace” emlékszóbrára vették:

„Nunquam servili Sub nexu vitto fili!” Megújtom köszönetemet. — Fogadják szivesen szives baráti üdvözlétemet.

Kossuth Lajos.

Isten. (Saint kenest.) Valaki! kiáltasz. Valaki? Láthatom? hallhatom-e? Mutasd meg! Megmutassam. — fölvidgostsalak, hol van? De hol nincs?

Látod, barátom, ha te nézed a Mindenség-gét, magadban így szól: Senkit se látok! Nem ám, mert ez a Mindenség folyvást szeméd előtt áll.

De tegyük föl, hogy maig érzékelen, egyszerű fölélmélés s gyönyörű május éjszakán megjelenik e’ütted a teremtés! Látod a csillagokat ragyogni a mennybolton, látod őket bámulatos rendben haladni; aztán sápadni kezdenek, kialusznak, pir támad kelet felől... s csakhamar egy tűzgomb kél a láthatárra, emel kedük, tündököl s fénybe meríti a vidéket.

Látod a halmokat, a réteket, a nyájakat; hallod a madarakat dalolni lombrakott ágakon,

csillagos tárczára is...) elég egy futó, bár benső és gyönyör-ittas tekintet. Ritkán, az ifjúság és a bu néhány korszakában meláunk el tovább ama vonzó fényvilág titokzatai feltt. a kivétel... az betegség, Mania.

A dal műfajai tehát, — hogy igen rossz, igen profán, és igen messzeeső hasonlattal éljek — a dessertet képezik a szellemi élvezetek terített asztalán.

A mindennapok tartalmasabb és — ah! boldog regényírók és színműírók ti! — kívántabb tápláléka... a regény és a színmű.

Nos, kedves Coralie, nem akarok sem a regényről, sem a színműről hosszas fejtegetéseket írni. Megteszem a kedvéért, hogy csak is az előbbiről, a regényről csevegünk egyet-mást a samovár illata mellett.

Micsoda keverék az, amit ön vásárol? Oh be pompás! Oly varázsa van, mint egy kábitó Vajda-tele költeménynek! Ez a kékes láng még inkább növeli az illusiot. Igaz! még se hagyjuk csonkán főnébi „elmeleimeket!” Csak az egyes „tételeket” (milyen szó!) írrom le „körmondatok” (nily unalmas szó!) helyett kü ön-külön.

Az író legyen először is érdekes egyéniség; tehát legyenek művében oly kiváló vonások, melyeknél fogva ő maga is megnyerjen, vagy legalább foglalkoztasson; ilyen V. Hugó mely társadalmi bölcsészete, — Dickens kedves, még a bűben is enyhe sugárt kereső humora, — a mi Jókaiunk igazán magyaros, ugynevezett józú előadása csodás képzelme, — Poé titokzatosága, — Turgenjev eles rajzi az orosz társadalomból, — idősb Dumas nagy képzelő-tehetése, — Zola megdöbbentő hűségű rajzi, — Daudet nagy képessége az elhibázott élet rajzában, — Feuillet szeszélyes, de a szerelem által meghódoló női, —

— látod nyüzsgőni, röpkédni a csillogó bogárkát; (egy napugrát adott nekik életet) hallod a vizék és erdők zsongó zaját és ámulva kiáltasz: Ki teremtette minde t?

Felkék: Senki, — a véletlen! — De hát ez a lángoló gömb, mely ott kél! Ezek a nyíló virágok, ezek a harmatos mezők, — ezek a daloló madarak! ki teremtette mindezt?

— Senki! a véletlen. — Ha a véletlen, imádom a véletlent! mondod és térdre borulsz. Mert, biztosítalak, a teremtés átka, ha nagyon is ismered; meg szoktad; mint Szent Agoston írja, — levele becsét, — mert mindennaposá vált.

— Nemet hitbeszéd Debreczenben — című közleményünkre vonatkozólag vettük s közöljük a következő (szerintünk kissé hányli-ve ti) sorokat: „T. szerkesztő ur! Becses lapja folyó hó 27-ikén megjelent számában „Nemet hitbeszéd Debreczenben” czim alatt egy cikket jelent meg, melyre, miután valótlanúságokat is tartalmaz, van szerencsénk a következőkben tiszteletteljesen válaszolni:

Tudomására hozzuk először is a cikk-írónak, hogy a német nyelven tartott istentisztelet, vagyis jobban és helyesebben mondvá, az ur szent vacsorájának kiosztása az A. H. E. egyháztanács helyeslésevel, azon hitorsosaink kívánataira teljesített, kik a magyar nyelvet nem voltak még képesek annyira elsajátítani, hogy az ur szent vacsoráját magyar nyelvű kiszolgálás mellett felvehessék, s mint egyhá-zunk hívei s adózói jogositva voltak s lesz-nek jövőre is követelni azt, hogy részökre az időnként kiszolgáltassék, mint hogy szinte teljesítették az német, tót, francia- s angol nyelven is protestáns templomokban Budapesten s még nem tudunk rá esetet, hogy ezért az illető lelkészek, a tekintélyes budapesti hírlapok útján, vagy bármily más uton meg-rovattak volna, s ime akad Debreczenben ki-váltóság hazafi, ki esztelenül neki rout hit-buzgó szertartásnak, a nélkül, hogy annak kö-vetkezéseit megfontolta volna, mert nincs helyes fogalma arról, hogy hol lehet és illó, s hol kell, mint igaz hazafiának tüntetnie, s hogy kiként lehet és kell megkedveltetnie idegen ajku hazánkfiával nemzetünket, váro-sunkat. A keresztyén vallás által való erkölcsi oktatás, a mennyiben az hazaellenes bujtoga-tások eszközeül nem használatik, csakis a társadalmi békés egyetértést, a polgári erényt, a törvényeknek hazafiasság tiszteletben tartását eszközölheti s a lelkész, ki hívei által érthető nyelven tart istentiszteletet, mindenesetre jobb szolgálatot tesz a társadalomnak, a hazának, mintha híveinek oly nyelven tartana bármily nagyszabású hazafiasság beszédet, melyet azok megérteni nem képesek. Már pedig azt cik-ki-író sem mondja, mert nem mondhatja, hogy a debreczeni A. H. E. egyházban hazaellenes, „nemet hitbeszéd” tartatott volna, nem mond-hatja azért, mert a debreczeni A. H. E. egyház lelkésze, tiszt. Czékus Gyula, mint szinte német ajku hívei, a hazafiasság s polgári becsületesség tekintetében, a cikkírói oktatásaira bizonyosan nem szorultak. Másrészt, a midőn a cikkíró hazafiasságot nyelvedre, a debreczeni A. H. E. egyház lelkészet nyilvánosan azért róvja meg, hogy hivatását teljesítvén, német ajku híveit általuk érthető nyelven részesíti ünnepléyes, vallásos szertartásban, midőn a német ajku hí-veket az urvacsora felvételének lehetőségétől meg akarja fosztani: csak azt eszközölheti, hogy elidegeníti tőlük becsületes német ajku polgártársainkat, kik a városunkban fejlődő iparunk szorgalmas munkásai, s kik, habár a magyar nyelvet csak nehezen török s abból csak annyit sajátíthattak el, a mennyit híveik-tyüknél fogva lehetett, mégis hazánk hű fia-i s annak m a g y a r családokat nevelnek. Hogy az „atyafiak”, mint nagyrészt e nemes város

* Ki fizet váltás között, adjunk 6 pol-van! szolt az leglős, hozzól fogadt, az hogy mi fölött vunkra fogadjt az fizeti a sör-kezt diakot, be-tudta, hogy pe-tta a 6 pohár leglős tehát k-gadt és hog-diak elmondá, templom melle — én azt állít-nya összedöml-össze: a barát-észak, hanem Már most vár-düni a torony- barátom fiz-izetem önék * A csat- kor érkeznek

érdemes polg- 1000 frt segél- ismert jötekon- megkapni remé- tisztelet tanács- ján cikkíró kö- de legkevésbé- nézve, hogy eg- melyek tiszte- hóvá semmifele- tiségi s ur- vitetni nem is- ménye által sem- szerint a német- az ur szent vac- megbotránkozás- fogás. Kelt az t- mart. 29-ikén t-

— A ren- pénzügyminisz- értek. Az alku- tak meg, hogy- változtatlan ma- kómmányval h- módosítások.

„DEBRECZEN” politikai, társ- April 1-je- hívjuk azon t- lésse lejár, a- A „Debre- tek és va-

Félvérv- Negyéd évre- Hirdetés- a kiadóhivatal- Tisztelet- lapra becses í- tasanak megte- ne történjek. — Előfizetés- Debreczenben- KUTASI IMRE- Helyben előfiz- IFJ. CSÁTHY- léseben is. A -

* Ki fizet váltás között, adjunk 6 pol-van! szolt az leglős, hozzól fogadt, az hogy mi fölött vunkra fogadjt az fizeti a sör-kezt diakot, be-tudta, hogy pe-tta a 6 pohár leglős tehát k-gadt és hog-diak elmondá, templom melle — én azt állít-nya összedöml-össze: a barát-észak, hanem Már most vár-düni a torony- barátom fiz-izetem önék * A csat- kor érkeznek

Turgenjev, S- nyeket irtak- történet — idősb Dumas egyéniségébe- épen nem s- land, törvény- vonalára. — igen de igen- ban lehetett „sarkalatos” régvénye az- idezni e foga- dól a Dicke- olvasott „Do- először is a- rész maga eg- nincs benne- nek két egy- így az érdek- az érteket- kis Pál me- hangulattelej- hasonlítható- Ime, e- tünő olvasó- thea-asztala- nyi nevet: nek műveit- csön könyvt- kel, új regé- jon kegyet- még több s- . . . I- movár alm- hogy olva- Ponson du-

röpkedni a csillogó bogár... adott nekik életet hallod...

hitbeszéd Debreczenben... kerek vonatkozólag vettük...

April 1-jén új évnegyed kezdődvén... hivjuk azon t. olvasóinkat...

Félévre Negyed évre... Hirdetések a legutányosabb árak mellett...

Helyi hírek. KI fizeti a kontót? Két diák heves szóváltás között lépett egy kocsnába...

Turgenjew, Sollogub és Gogol... ilyen regényeket irtak. A kik élethű alakok és élethű történet...

De a kandalló lángja kialszik, a samovár álmosodik. Coralie pedig alig várja, hogy olvashassa...

érdemes polgárai, a nemes várostól kértek 1000 frt segélyt, melynek megadását a város ismert jótékonyága...

A rente-converzión ügyében Szapary pénzügyminiszterrel folyt tárgyalások véget értek. Az alkudozások folyamán...

Előfizetési felhívás. „DEBRECZEN” politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapja.

April 1-jén új évnegyed kezdődvén, hivjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

Félévre Negyed évre 5 frt - kr. 2,50 Hirdetések a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala. Helyi hírek. KI fizeti a kontót? Két diák heves szóváltás között lépett egy kocsnába...

Turgenjew, Sollogub és Gogol... ilyen regényeket irtak. A kik élethű alakok és élethű történet...

De a kandalló lángja kialszik, a samovár álmosodik. Coralie pedig alig várja, hogy olvashassa...

ban 9 órakor indulnak Szolnokra; hol megvendégeltetésükre szintén nagyban folynak az előkészületek.

A helybeli régi takarékpénztár ügyvédi állomását, mely a derek Zivuska Ferencz elhalálása folytán megüresedett...

Debreczeni Képes Ujság cím alatt április 1-től kezdve képes hetilap fog megindulni városunkban...

Kített gyermek. Bathhányi utcán tegnap délelőtt egy négy hónapos idétlen szellett találtatott.

Rövid hírek. Az alsó szabolcsi tiszta ármentesítő társulat f. év április hó 20 és 21-ikén a városháza kistandéstermében közgyűlést tart.

Zeneostály. A „Bika” éttermében holnap, vasárnap este a Magyar-estvérek jeles zenekara fog működni.

Nevelői ajánlkozás egy 8-ad osztályú tanuló, ki a német nyelven és zongorázásban is oktatást adhat.

Hazánk s a külföld. Szerelmes diák. Samary kisasszony, a Theatre Français híres tagja néhány nap előtt szerelmes levelet kapott egy tanulótlól, ki választ és arcképet kért.

Szerencsétlenség a cirikusban. A mint már röviden említettük a nagy szerencsétlenség, mely a vesprémi cirikusban történt. Erre vonatkozólag a következőkről értesítenek: A vérfogásztó eset husvét hétfőjén, a Schmidt-téle cirikusban történt.

Földréngés Miskolczon. Miskolczi tudósítónk sürgönyzi: A múlt éjjel több ízben erős és hosszantartó földrengést éreztünk. Az első lökés 10 óra előtt 15 és fél percczel volt, melyet tompa dübörgés kísért, mely délről jött és nyugot felé hallatszott vonulni.

regi. Nyilassy István házasságát megéneklő vers formájára saját 25 éves házasságának alkalmából irt, olyképen, hogy a strofák kezdő betűi a férj és feleség teljes nevét adják.

A közönség köréből. T. szerk. ur! A tegnapi színházi előadás alkalmával a folyók és a nézőtér hőmérséklete egy rma volt, mintha nem futottak volna.

Színházunkban, holnap vasárnap, berletűzetben: „A kőrösi lány.” Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Balázs Sándor.

Meghívás. Hajdumegye 1883. évi április hó 9-ik napjára délelőtt 9 órakor Debreczen tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Muzsák. Színház. Temesváryné Farkas Irma asszony vendég szerepére folyt le színházunkban csütörtökön, Sardu „Hazá”-jában, ezen szenzációs jelenetekben gazdag s egy tragikai főszövegű bementására igen alkalmas drámában.

Az „István” gőzmalom-társulat 1882-ik ÉVROLI OSZTALÉKA a 12-dik számú szelvény beváltása mellett minden 100 frtos részvény után 15 frttal a társulat pénztáránál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi-banknál f. é. ápril 1-től kezdve kifizettetik.

Eladó, avagy pünkösdtől bérbé kiadó újvásár-téren, nyugoti sor, 1645. számú lakház, bormérő helyiség s ondódi földjével.

Ertekezhetni Komoróczy Ferencz tulajdonossal Hodászson, u. p. Maté-Szalka és Debreczenben hüvelyes-utca, 1065. sz.

Az öltöztetés terén e hirdetés forradalmat fog előidézni. Több rendbeli brünni posztógyárral szemben azon kötelezettséget vállaltam magamra, hogy egy millió értékű gyapjukelméket árusítsak.

Krausz Lipót fia ruhás és posztó-raktára B-Pest belv., kigyóter.

Köszénkátrányt legjobb minőségben zsidely és deszkatetők behuzására, mely által azok tartósága kétszerre hosszabb továbbá — czulápok melyek a földbe ásatnak — kerítések, gazdasági eszközök befestésére — ajánlja jutányos ár mellett hordókban a 50 és 200 kgr. suly tartalommal.

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

Midőn köszönetünket nyilvánítjuk a nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért, esedeznünk továbbra is szíves bizalmokkal megtisztelve, árú szükségleteket, a miben lehet, tőlünk fedezni kegyeskedjék, ajánljuk

friss gazdasági magvainkat.

francia, olasz és magyar lucerna, quedinburgi és oberndorfi répamag, angol perjejú-mag a legolcsóbb árakban.

Legjobb minőségű fűszerárúinkat,

czukrot kávé, théát, rumot, minden faj rizseket és árpa-kószakat, Souchard-féle csokoládét. — Friss szultán-kenyeret, naponta friss

pergelt kávé darálva is,

mazsolát, mandulát,ogyorót, finom piskótát, czukorba főzött görcei gyümölcsöket, finom saláta-olajat, czukorkákat, friss ementhali-, grói, gorgonzola-, schwarczenbergi-, imperiál- és strachinó-sajtokat, lipói turót, szepességi- és stokkeraui-lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, „István” gőzmalmi liszteket, Brázay-féle sósborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni balszámot, pipere- és gyógyszappanokat.

Milly- és Flóra-gyertyát, amerikai salou petroleumot.

Jalits-féle bel- és külföldi borokat kariovitzai édes úrmöst, magyar- és francia-pezsőket.

Festők és kárpitosoknak mindennemű olajba tört és porfestékeket továbbá minden faj lackot a legelőnyösebb árban.

Friss töltésű

ásvány-vizeket

névszerint: Budai keserű források, Carlsbadi, Ivándai, Billini, Eger Ferenc- és Sós-forrás, Emsi, Püllnai, Schaidtschitz, Vichy (grand grille), Bártfai, Marienbadi, Gleichenbergi, Preblau, Halli, Csizi Czigelkai, Lipiki, Parádi kénes-víz, Szeltersi Szolyvai, Kissingi, Rákóczi, Gieshübl, (luhi) Margit forrás. Különös figyelembe ajánljuk még a

Mohai Ágnes forrást

hazánk egyik legszénsavdusabb vize magában is nagy gyógyereje van, borral vegyítve pedig a legkellemesebb és a legegészségesebb ital s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett adhatjuk, mely minden más víznél a legolcsóbbra jön.

- 1 üveg 1/2 liter 16 kr. az üres üvegeért adunk vissza 4 kr.
- 1 " 1 " 22 " " " " " " " " 5 "
- 1 " 1 1/2 " 28 " " " " " " " " " " 6 "

Teljes tisztelettel

André és Szabó,

Nagy-Hatvan-utca, Bignió ház.

SIREMLÉKÉNYET

a kegyeletes érzületű s n. é. közönségnek alóirt tisztelettel ajánlom. Ismét ujoran s úsan felszerelt raktárakban vannak mindféle kövekből, u. m. fehér, vörös, kékeszürke, fekete és fehér karrarai márványokból, továbbá

szürke granit, vörös granit,

apró szemcséjű FEKETE SYENIT, SIRKERESZTEK, EMLÉKKÖVEK, kisebb és nagyobb szerű PIRAMISOK és SIROSZLOPOK.

Miután saját bányabérletem s messze ágazó gyári összeköttetésem lehetővé teszi, hogy az árakat oly jutányosan szabhatom, mikép e téren velem a közelvidék egyik ilyen mű üzlete sem versenyezhet, 12 forintól fölfelé bármily nagyságban szolgálhatok.

A sírkövek föllállítását helyben és vidéken fölvállalom, mindenféle síriratok fölmetszését s aranyozását, családi czimereket, régi sírkövek újítását jutányos árért teljesítek, ugyszinte sírkerítések és kő, vagy vasrácszatokat illendő árért készítek.

24 éven át fennálló raktáram iránt ezideig is tanúsított pártfogását a n. é. közönségnek megköszönvén, továbbra is kérem bizalmukat.

Maradtam teljes tisztelettel

Boros Sándor,

siremlékraktár-tulajdonos a nagy templom közelében, Vecsey ház, Debreczenben.

Igen sok beteg

kevésbet szentvedne, ha a megfelelő gyógyszerekmindjárt kezdetben kéznél lennének. Ennélfogva az oly könyv, minő a „Dr. Airy gyógymódszere”, mely nemcsak a betegségek leírását tartalmazza, hanem egyttal orvosilag kipróbált és ezerszeresen jónak bizonyult házi szerek-t sorol fel, minden betegre nézve a legnagyobb becses bir. Az említett s Richter kiadó-intézetében Lipcsében megjelent röpirat, melynek szövege számos ábrával van ellátva, Gorischek K. egretemi könyvtárus által (Bécs, I. Istvántér, 6. sz.) 75 kr. beküldése után bérmentve küldetik meg.

Hideg gyógyviz intézet

ST. RADEGUND, Styriában, a gráci vasuti állomástól 2 óra járásvira.

Gyógyidény marcius 1-jétől, november közepéig.

Részletesebb értesítés a viszonyokról és árakról valamint a házrendről, kívánatra ingyen küldetik.

Dr. NOVY, az intézet vezetője.

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadó-tulajdonos KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

férfi-ruha üzletemben

a már megérkezett tavaszi és nyári szövetek, megtekintés és megrendelés végett szolgálatára állanak.

Az újabb időkben nagyobbodó keresletnek megfelelőleg jelentem azt is, hogy **papi selyem palástok**, hozzá való **főveggel** együtt, nálam megrendelhetők.

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRAM

pedig, hol a felekre terhelő alku nélküli készpénzfizetés mellett szolgálom ki a t. közönséget, minden igényeknek megfelelőleg el van látva **KÉSZ FÉRFI ÖLTŐ-ZÉKEKKEKEL**, melyek saját szabásom és gyártásom szerint készítek. vagyok a nagyérdemű közönségnek

alázatos szolgálja

SZEDLÁK JÓZSEF,

férfi-szabó.

Kitünő szabású és jó minőségű női fűzők

készíttetnek Weigl Johanna által BUDAPESTEN.

Jelenleg **lövöldetér 3. szám**, f. é. május 1-től:

városház-tér 9. szám (Harisch-Bazár),

hol jól felszerelt terem fog nyitni. Irásbeli megrendelések (a mértéknek centiméterben való megnevezése által) a legpontosabban teljesíttetnek. A mérték a ruha fellett veendő és megnevezendő: 1. a mell-és hát kerülete, a karok alatt; 2. a derek kerülete; 3. a csipők kerülete; 4. a hossz a hónaljtól a derekéig.

A fűzők ára, valódi hálhójból: frt 8, 10, 12, 14, 16, 18.

Vidéki megrendelések érték kiegyenlítése utánvétel útján történik.

A budapesti ásvány

vegyészetigyr akácza-utca 35. szám.

ajánlja a következő cikkeket:

ROVAR POR!

svábok, oroszbogár, (bűdösörös) poloska, balha, mely és minden a világon létező rovar ellen, azonnal ölé hatású. Egy 25 deka súlyú csomag, utánvétellel 50 kr.

Fém tisztító pomádé,

fém tisztító pasztanak is nevezve, legnagyobb fajta csomagolással együtt csak 50 kr. Utánvétellel.

Patkány- és egér-méreg!

a legjobb, biztos hatású, azonnal ölé szer, jótállás mellett csomagolással együtt utánvétellel 50 kr-ért.

Vörös tisztító por,

15 díszesen kiállított csomag 50 kr. Utánvétellel.

Bécsi mész,

friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kiállított csomag 50 kr. Utánvétellel.

KERESKEDŐK százalékban részesülnek, s kívánatra az összes gyármányainkról árjegyzeket küldünk.

Malomtulajdonosoknak.

Friss Dufour-féle selyem-sziták

kitünő szíjjak, ruganyos gummilapok, legjobb lapos csakányok s kalapácsok

jutányos áron kaphatók GEITNER és RAUSCH-nál BUDAPEST, Sugár-ut 12.

Tisztító, simító- és sűrítő anyagok.

Apró hirdetések.

Német ajku leánykák közvetlen a Szepes-égről megrendelhetők intéz. tünkben, még pedig kisebbek gyermekek mellé 2—3 frt, nagyobbak a szobaleányi teendőkre 4—5 frt havi fizetés mellett.

Fölkéretnek mindazon ház- és földbirtokosok, kiknek házuk vagy földjük volna eladó, vagy hasznos bérbeadó, — hogy azokat intézetünkben előjegyztetni sziveskedjenek.

- 6000 frt 8-as kamatra kiadó.
- Egy új bolti állvány eladó.
- Egy hátultöltő puská megvételre keresetlik.
- Koszt és lakás közvetítetik.
- Kereskedő segédek alkalmazást nyerne.
- Egy jó menetelű fűszerkereskedés szabadkézből eladó.
- Egy ház 4 hold 89 □ öl ház után földdel együtt eladó.
- 7 szoba, 6 lóra való istállóval együtt kiadó.

Közel a városhoz 9 1/2 és 11 nyilas tanya föld eladó. Értekezhetni intézetünkben.

- 1 1/2 nyilas téglás kerti föld eladó.
- Gépészek, kertészek elhelyeztetnek
- Egy Wertheim cassa eladó.
- Keresetlik vidékre egy kerékgyártó segéd.
- A piacon egy bolthelyiség kiadó.
- Egy aranyművesnek való állvány és szerzőm eladó.
- 6 boglya szalma eladó.
- Egy batár eladó
- Hat szekér lucerna eladó.
- H. pályit ut mellett 5 hold föld eladó.
- Egy segéd-jegyző alkalmazást keres.
- 70 hold tengeri-föld felibe kiadó.
- Eperfa — morus alba — 4 éves 2000 drb eladó.

Ilyenmő apró hirdetések 25—50 kr-ért, nagyobbak pedig aránylag a legolcsóbb díjak mellett felvétenek TURAY FARKAS köz-életi és tudakozó intézetében, Miklós-utca sarkán a meghálzával szemben. Ugyanott mindkét nembeli, jó bizonyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

Férfi ruha-üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy addig is, mig üzletemet bővebben berendezem, a **főteren, a Biederman-háznál az udvarban, földszint, dusan** berendezett

férfi ruha-üzletet

nyitottam, hol mindennemű megrendeléseket elfogadok. 15 éven át Huber József hasonnemű üzletében mint szabásznak alkalmam volt e téren dus tapasztalatokat szerezni s azokat a közönség érdekében érvényesítendem. **KELMÉKET** a legelső gyári raktárakból szereztem. Mindennemű **férfi ruhákat a legizlésebben, olcsó áron** és **pontosan** készítek s azokért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség mentül tömegesebb pártfogását kérve, tisztelettel

Móricz Bertalan.

Haza, haza Iratos helyen Melyeket egy Másfelől a Csokol inge Egy fát üsmé Benni vad me Illatát és né S altató zson Versenyt dal Egy helyen, t Azt a sok ib Jól tudom, h Elmondik, ott Kikétől a b Haza, haza Muzdm szel S mint a be Pajzán kedv S lendül égy Oh az a szed Mnd üvé ez Abrándos sz Oly helyen, Majd há . . . Egy Francz történet, vag szén a bohós francziák jell hasonlít a nyekre; hány a merdek h túlt sziklak Sajtsá den bánatba balesetében ténétünkét m de azért ah és adoma füz boritáná el, volna bizva, föld termény Noé még há egy szójatek, hagyományos, denesetre csat A legutó a legborzasztó sok könyü h kezdődött am denütt aggod puihoz, s e v öröm a bán

Az emle Alfréd, állító azonban vég nyilvános bálo saságában, ez csésze cigór az emésztés soss ebéd utó kénytelenek e fölösleget l volna e helye A skótok társ Alfréd tulajd vendégszerete részül jut e ellenére igen Hektor szemü ban a dohány mint európai egy mór, vár lesz mint egy — Mi te hozná le — Adn szényemben — Niud ságban mind va, többnyire — Nem — Mi — Meg ó nagyságáho — Nem sulni való! vár read. — De n — Mi — Az o van: estélyi o Piete-be egy ben, hogy min — Fajda — Oesk ruha, látod? — Egy tatható jeleis Eh bies fölpiperézett vesztész soka — Igen — Mi — Egy vagy hatszor ményt adott. — Elő — Asp ó minden tel — Elak — Ejn lehetne. E h leszoktatna Hektor, nem ma nem meg

Tekintetes ur!

Több éven át súlyos lábajjal egybekapcsolt gyomorhurut bajban szenvedvén, dacára az orvosi segítségnek annyira lefogtam, hogy már alig voltam képes lábaimon állni. — Ekkor végre, dacára az ugynevezett ajánlott egyetemes nevek iránti elleneszenemnek szántam magamat, meg hozatni az ön Dr. Róza-féle életbalmját, melyet azután utasítás szerinti használat. Nyolcz napi használat után érzésem ismét megjött, s 8 nagy palacknak az elfogyasztása után egész-segem tökéletesen helyre állott. Minden ember, a ki csak ismer, nem győzők eléggé csodálkozni jelenlegi jó kinézetemen, ennek kövekeztében kedves önéletemnek tartva, önnek kitűnő gyógyszerér legbensőbb köszönetemet fejezni ki, s igyekezni fogok azt minden hasonló bajok-ban szenvedőnek a legkezelebben ajánlani. — Az ellen nincs semmi kifogásom, ha ezen sorai-mat, mind a mellett is nevéem kiírása nélkül, a közönség elé bocsátja. Miatán pedig ezen dr. Róza-féle életbalmot mint ház szert, mindig a házam őrájtom bírái, ezekből felkerem utant-venni mellett 16 palacknak a szives megküldésére, maradván teljes mély tisztelettel

J. W. cs. kir. főhadnagy
a Sik tábor tüzérezredben, Nagy Szebenben.

T. Fragner ur!

Felkérem, hogy nekem posta útján a mellékelt 10 frtért tíz üveg Dr. Róza-féle életbal-zsomot küldeni sziveskedjék. Egyidejűleg szabad legyen tudatom, hogy ez orvos ág a legköt-nyőbbek egyike, mert három hónap házasítalt gyomorajálmaként nem érezek, mely beteg-ségben pedig már tíz év óta szenvedtem. Továbbá német, ki magyarában évek hosszú során át szenved, teljesen meggyógyította, gyermekeimet pedig az itt annyira javarvos. Istól övta meg. Fogadja ur m. tisztelem kifejezését, s maradtam Masalsky Kázmér, a vasúti munkások fel-nyelöje Alexiánban (Szerbia)

Gyors és biztos segély a gyomorbajok és annak következményei ellen.

Dr. Róza-féle életbalm.

Mely a legbiztosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyszer a leggyógyosabb gondtal ké-szítve teljesen megbízhatóan a legbiztosabb bizonyított és mindennemű emésztési bájaknak, nevezetesen az émelygésnek, a savany teltségnek, a puffadás, emelygés, has- és gyomorajások, a gyomorgörög, a gyomornak etelről túltelődés, az ényaklásodás, a vértelődés, aranyeres bün-fácán, a női betegségek, bélbajok, a hasakör és lép ömél (emésztési zavark következtében) az az emésztés összes működés re énkítő és har, tiszta és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbi erje és egy zsige ismét megátak. Ezen kitűnő orvostud. fog a tellet ez mar-ta a legbiztosabb bizonyított s a legbiztosab- s általános etter és legek örredel.

1 palackkal 50 kr., dupla üveggel 1 frt.

Több ezer elismerő s tisztező írat van közzé szives beekintés végett. Bérmentett megke-resekre utányt mellét mindenható megküldetik.

Övás!

Minden kellemetlen fértés kiküszöbölés végett felkérem a t. cs. vezőket, mindenütt ha-za-ottan csak Dr. Róza életbalmot kéri Fragner B. gyógyszerárától Prágában, mivel a t. cs. vező útján, hogy a helyi helyen a városnak, ha a sa. gyógyszerár életbalmot kéri-vel, s nem teszik hozzá, hogy Dr. Róza-féle életbalmot, akármilyen hatásosnak külv. keverék-lesz adva.

Valódi Dr. Róza életbalmot kapható a forrástáiban: Fragner B. gyógyszerárban az ön schwarzen Art. er: Prága Kleinseite, a Spangergasse sarkán 205. sz. s az alábbi felsorolt raklárakban:

Debreczen: Gold N. és Rot chnek V. Emil gyógyszer. Budapest: Török J. gyógyszer. továbbá kapható: Baán, Boztyád, Bozovics. Eger: N. Becskerek, Gyöngyös, Kadarkút, Kaposvár, Karánsebes, Késmárk, K. Szeben, Komárom, Lugas, Makó, Malaczka, H. M. Vázarhely, Miskolcz, M. Övár, Pázosny, Retsagy, Sz. Fejervár, Sároca, Szege, Temesvár, Szabad, a T. Ujjak, N. Szombat, S. A. Uj-helyi Vag-Sellye, Verscez, Zala-Egerszeg.

Minden gyógyszerár, valamint a tisztakereskedések legnagyobb része raklárban tartja ezen élet-balmot. — Együtt kapható még:

Prágai egyetemes házikenőcs.

Biztos és kipróbált szer gyuladások, sebek és dagasztók gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyuladása, terjedése és keményedésé, a gyer-mek elválasztási nehézsége, verdag nátoknál, genyfadagasztók és pokolvarnál; körömvér-nél, a kezén, vagy lábón; kemény deszkánál, duzzadásoknál, mirigydagasztóknál, szellőnag-nál, holtidegnél, köszvényes és csusz dagasztóknál; idősegecsüklő-lábál a láb, terd, kez és csipőkben a fész-malacsoknál; a tékvésztől kibeszedéstől; kipóllott láb- és tyuk zenre; felt-genyedő sebeknél; raktos dagasztóknál; rovarcsípések által okozott dagasztókánál; régi, vagy genyvedő sebeknél, dagasztóknál; feltört lábknál, csonthártá gyuladásánál; régi, vagy hól azonban már a genykepződés beállott, a dagasztó a legrovidobb idő alatt gyógyított, a hól szíva és meggyógyítva lesz.

25 és 35 kros szelenczékben.

Fül-balszam. A legipróbáltabb és számos kísérlet által mint legbiztosabb szer ismeretes a néhez hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére. Egy palackkal 1 frt.

Hoff János-fele

maláta-kivonat-egészségi sör.

Ezen, kik minden reményről lemondottak már, ezen gyógyhatású italnak köszönik éle-tüket s örverdenek neki. **Etvágy- és emésztési hány, hámorhoid- és légzési betegsé-gék, köhögés, mellbajok, testi gyengeség, vérszegénység, csodálatosan gyógyítottak a HOFF JANOS-fele maláta gyártmányok változatos használata által.**

HOFF JANOS urnak, cs. kir. keresk. tanácsos urnak, a cs. kir. aranykoronás érdem-kereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, feltalálójának és egyedüli készítőjének a Hoff János-fele maláta-kivonatnak, a legtöbb európai fejedelem udv. szállítójának Bécsben, Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2. sz., iroda- és gráriraktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

Budapest, Zsibáros-utca 8. sz.

Nyilvános köszönőirat és gyogyertesítés

egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert leánya, ki irtoztató fé-lelemre adott okot, a Hoff János-fele maláta-kivonatától egészen lelt.

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta háves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzostobb félelemre adott okot, midőn annak egy hírlapi hirdetésére lettem fi-gyelmeztetve s az ön jeles maláta-söréből magamnak egy próbakü deményt hoztattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól jul us el-jég leányom a maláta-sört és koncent-rált maláta-kivonatot használja, s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen felépült-nek nyilatkozatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük ön-t s örök halára érezzük magunkat kötelezve.

Sziveskedjék 28 üveg maláta-kivonati egészségi-sört, 5 zacskó maláta-cukorkát és 2 kiló legfinomabb minőségű maláta-cokolád t küldeni.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.

Tisztelettel
ISCHL H., birtokosné Neumarktban.

Csaknem minden ország, több mint száz hivatalos hatósága által kitűnő gyógyhatásának találva.

TESSEK FIGYELEMMELV OLVASNI!

A Hoff János-fele maláta-gyogytápszer készítmények legfőbbekéssége.

A valódi legelső Hoff-fele maláta-gyogytápszer-készítmények általános hasznos voltukról fogva a fogyasztók biztatásul díjjal lettek kitüntetve. Szives figyelembe vétel végett rövid kimutatásban közöljük a csász. kir. és fejedelmi nyilatkozatokat a valódi legelső Hoff János-fele maláta-gyogytáp-szernek felől. IV. Frigyes Vilmos király: „A Hoff-fele maláta-kivonat jótékony hatású bir a gyö-fele egészségi-sör gyomorerősítő hatása s kitűnő pompás íze van felemelítve. Oklevél, lovagvá való ki-száz király: „A Hoff-fele maláta-kivonat a királyné a jának igen jót tesz.” A Dán király: Öröm-mel győztem meg a Hoff-fele maláta-kivonat gyógyhatásosságáról. „Károly román herczeg „Az ön kitűnő maláta-készítményének jó hírneve.” A walesi herczeg: „A gyogyhatású Hoff-fele maláta-kivonatból haladéktalan szállítást. Oettingen Walkerstein Lajos herczeg: „Emberi kötelesség a Hoff-fele maláta-kivonat elismert gyógyhatását köztudomásúvá tenni.” A Hohenzollern herczeg Erdem-einek jutalmául, melyek az emberiségnek oly jelentőséggel bírnak. Hessei örgróf: „Az ön maláta-készítményeinek elismert gyogyereje a köztetsés, melyet az ön maláta-készítményei kiváltak.”

Övás! Valamennyi maláta-készítmény, a mellékelt védjeggyel (a feltaláló és legelső ké-alajrásával) van ellátva. A hól a valódiság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszautasító

ARAK: Maláta-kivonat egészségi sör 1 palack 60 kr. 11 pal. 6 frt. 28 pa. 15 frt. 58 palack 30 frt. **Maláta-cokoládé** I. = 2 frt 40 kr. **Maláta-cukorkák** I. = 2 frt 30 kr., II. = 1/2 kilo 70 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt 60 kr., **Maláta-cukorkák** I. = 2 frt 40 kr., II. = 1/2 kilo 90 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt. **Maláta-cukorkák** I. = 2 frt 40 kr., II. = 1/2 kilo 90 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt. **Maláta-cukorkák** I. = 2 frt 40 kr., II. = 1/2 kilo 90 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt. **Maláta-cukorkák** I. = 2 frt 40 kr., II. = 1/2 kilo 90 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt.

FŐRÁKTAR: Csanak József, Debreczenben főpiaz, továbbá Rickl József Zelmónál Gerebly Fül p. Varga Lejzár, Ujházi I. t. u. — Nagyvárad: Jánky Antal, — Nyiregyháza: Korányi Lure gyógyszer-ész. Továbbá minden nagyobb gyogyterárban

Gyarmataruk, halak, különlegességek

közvetlen tengerpartól hozatva a legjutányosabb árban.

Postán 5 kilónként portmentes, a legpontosabb kiszolgálattal mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes	frt 6.—	Úral Caviár új, nagyszemű Ko.	frt 3.—
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős	5.50	Elb Caviár új közepesemű Ko.	2.—
Plantagen Ceyloni trillians szép	5.—	Heringek új hollandiai 25 darab	1.60
Plantagen Ceylon legfinomabb erős	4.70	Kövé heringek új, nagy 30 darab	1.45
Ceylon finom erős	4.45	Kövé heringek új, közép 45 darab	1.30
Cuba kézköld erős, szép	4.30	Kövé heringek új, kicsi 90 darab	1.25
Mendó extra finom nagy szemű aranybarna	5.45	Sardella heringek új, kicsi 250 darab	1.30
Arany Jáva nagyszemű extra finom	4.60	Kiél Sprött ca. 200 darab 1 láda	1.15
Arany-Jáva ff nagyszemű erős	4.30	Kiél Sprött ca. 400 darab 2 láda	2.—
Gyöngy-Mocca igen erős ff	4.50	Kiél tücklingek 40 45 darab 1 láda	1.75
Jáva zöld nagyszemű erős ff	4.50	Lachsher negek fr. útsz. 30 drb 1 lád.	1.90
Santos zöld erős, szép	3.60	Fr. esztriga ca. 50 drb 1 láda	2.30
Río reel erős, tiszta	3.45	Fr. Schellha ak pr. 5 kilo láda	1.75
Asztali víz extra finom tiszta szemű	1.45	Fr. Schell (teng ri nyelv) pr. 5 k. l.	1.75
Asztali rizs legfinomabb nagy szemű	1.15	Családi thea schw. extrafin. Ko.	4.—
A-ztali rizs finom, durva szemű	1.30	Családi thea schw. legfinomabb K.	3.45
Gyöngy Sagó valódi kelet-indiai	1.15	Jamaicai rum extra finom 4 liter	5.—
Sultan-Rosinak legfinomabb sárga	1.60	Jamaicai rum legfinomabb 4 liter	3.75
Elemé-Rosinak legjobb, nagy	2.60	Mandarin-Arac ff. o. 4 liter	4.—
Mandulák édes, legnagyobb	4.60	Cognac de Champagne extra finom	7.—
Borsó és Piment (szegfűszeg)	3.75	Genèvre valódi hollandiai 5 liter	2.30

Kérem a czég met más utánzókéval el nem cserélni.

SCHULZ E. H.
ALTONÁBAN, Hamburg mellett, Fennáll 1864 ó.a.

BERGER orvosi KÁTRÁNYSZAPPANA

ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb allamaiban fényes sikerrel használtatik mindennemű bőrküütések

különösen a ruh az itült és pikkely sömör ellen, a kósz, a sömör repedvény, a fej és szá-kál korpa ellen, a szepő, májolt, az ugynevezett rezesorr, a lábizzadás ellen.

Berger kátrány-zappana tartalmaz 40% fakátrányt és kiváló a kereskedelemben forgó min-lea másnemű kátrány-zappantól. Tévdeéseket kikerülő világosan Berger kátrány-zappant kell kéri és ügyélni kell az ismeretes védjegyre.

Maknes örbajoknál kátrány-zappan helyett a

Berger orvosi kátrány kenzappana

alkalmaztatik eredményvel, de óvakodni kell a külföldi hasonló hatástalan utánzásoktól.

Gyöngy kátrány-zappanként az arcz tisztáltsákok eltávolítására, gyermekeknél is, mosdó és fürdő zappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-zappana mely 35% glycerint tartalmaz és jó illattal bír.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.

Főrakt. r: G. Hell gyogyyszerész Troppauban.

Debreczenben: **Dr. Rotschnek Emil** gyogyterárban.

Üzlet-megnyitás.

Alulírottak tisztelettel tudatják a n. é. közönséggel, hogy

kész női ruha

felelősen a rektárakat

a Teleky-utca sarkán levő Tóth István-féle házban (Frohner szállodával szemben).

a mai napon megnyitották, hol minden e szakmába vágó cikkek a leg-izléseesebb kiállításban, a legjutányosabb árakon és pontos kiszolgálattal mellett található.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve Debreczen, 1883. márcz. 12.

Tisztelettel
Berényi és Társa.
Budapestről.

BÉRBE ADÓ. Hentes üzlet.

Szabolcs megyébe kobe-le-zett Nyír-Bétek község há-tárában, mintegy ezer hold-nyi (1200□ ölével számítva) tagos birtok, a melyben 145 holdnyi erdő-legelő, a többi szántó és kaszáló földekből állván, mely előbb házi ke-zelés alatt tartatván, kellő szolid gazdasági épületekkel és lakházzal ellátva, öszi ve-téssel együtt bérbe rögtön ki-adható; értekezhetni e felől Gerzon Odön gyárnál. Deb-reczen, mester- utca 1118 sz. alatt.

Van szerencsém a n. é. közön-séget értesíteni, miszerint szentanna-utca, 2523. sz. a. levő, évek óta fen-álló hentes üzletemben naponta kap-ható vagy megrendelhető **friss sült zsir, vékony és vastag sós sza-lonna, szép paprikás szalonna, füstölt kolbász és tepertő** kicsiny-ben és nagyban, a legjutányosabb árszámítás mellett.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

➔ Száz kilón felüli zsir meg-rendelésnél az edény nem számítatik.

Tisztelettel
Szegedi Dániel,
hentes mester.

Előző
Helyben és
Egy évre
Fél évre
Negyed évre

Egyes

A lap szellemi és
den kölcsönös
kán földszint, a
börnyűre

Előfizetők
TELEGI K.
CSATHY K.
Kerekdesében
Talban RUTASI
szomszájában a
utja

Pol
A szá
már kibocsá
a párt tag
sere hívja
szervekedne
zelfoghatóbb
a párt emb
16-án letel
jünk — m
szárék, min
1884-ik évb
denczéhez
nagyobb dic
Pártunk
felhívó sorai
két-három sz
ra, a s o r o
nak írva, ére
a szívek mélt
Az ig
gény és az
melynek az
ből jut válas
valója is. N
apparátus, m
kitartuit oly
hogy a kello
nékülöz emb
dését, szabad
előtt zsiros ál
helyez a hat
mint a hogy
tott lustán
gyorsabb hala
Nincs ne
mint a kebl
me imádata.
amaz imádat
hogy ezen any
nem rendelke
len ember e
csülésre, kole
Egyetlen feye
a párt elvein
a mivel elv t
a ihlett szába
zéreinek ajak
ott a lelkesül
ből folyó.

S ha az
tette első lép
endő politikai
is. Tekintsék
müknek adóbe
tését; ha a
lál, akkor mi
daczára, csak
mulasztás s
gyent, mely n
nyében ért. P
éberszítölög ha
reczen városu
nia, hogy ez
ben a függet
lobog!

A ki e c
kötelességét,
lemben.

A csat

A kik új h
látták azt. Buk
annyi nyomorra
visszatelepített
mindazon rozsl
gyar faló izgat
indították. Hg
telepítési mozg
lyel igyekezett
ket az oláh h
gördítettek, ne
tokat, hetek ö
ben, hogy ezek
is segédkezet
Fáradalma
lett; s csángók
napjaiban utna
elhagyta Bukov